

Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина

№ 21 (654)

Пятница,
15 июня 1951 года

Выходит по пятницам
Цена 20 коп.

Подготовка к новому учебному году

Заканчивается 1950/51 учебный год. Студенты II, III, IV и V курсов сдали все экзамены и развешались по всей стране на заводы черной металлургии для прохождения производственной практики. Только студенты I курса сдают сейчас экзамены, предусмотренные учебным планом.

В институте широким фронтом ведется подготовка к новому 1951/52 учебному году. Заново пересмотрены и представлены на утверждение в Министерство высшего образования учебные планы всех специальностей института. Установлен пятилетний срок обучения. Объем знаний, которыми студент должен овладеть в период пребывания в институте, не претерпел изменений. Номенклатура дисциплин проекта плана полностью соответствует существовавшему ранее учебному плану, по которому производилась подготовка специалистов. Сокращение сроков обучения в основном произведено за счет некоторого уменьшения периода производственной практики, уплотнения рабочего дня студента до 36 часов учебных занятий в неделю по расписанию на всех курсах и некоторого сокращения периода дипломного проектирования.

Итоги учебно-методической и политико-воспитательной работы института за истекший год и новые учебные планы с сокращенным сроком обучения ставят перед кафедрами задачи дальнейшего совершенствования качества лекций, максимального использования учебников и периодической литературы для самостоятельной работы студентов, улучшения контроля за текущей успеваемостью будущих инженеров. Необходимо также дальнейшее совершенствование лабораторного практикума, улучшение методики проведения лабораторных занятий и приема зачетов по ним.

Анализ причин нарушения учебной и трудовой дисциплины показал, что пропуски учебных занятий студентами имели место, в большинстве случаев, по тем дисциплинам, преподаватели которых не вели достаточной воспитательной работы со студентами, не стремились делать лекции интересными, насыщенными современным материалом, новейшими техническими данными, лекции, требующие от студента работы с учебником и журнальной литературой. Таким образом, перед кафедрами стоит задача усиления воспитательной работы со студентами в будущем учебном году.

В связи с тем, что студенты всех курсов приступят к учебным заня-

тиям с 1 сентября, кафедрам института придется в оставшееся до начала занятий время разрешить все вопросы так, чтобы с первого же дня занятий создать совершенно нормальные условия для проведения учебного процесса на всех курсах.

Кафедрами института проведена большая работа по укреплению материальной базы: составлены и представлены в соответствующие отделы института заявки на приобретение нового и ремонт существующего оборудования для лабораторий и кабинетов, заявки на материалы, реактивы, посуду. Составлен перечень работ, подлежащих выполнению в мастерских института. Разработаны и переданы в кабинет дипломного проектирования наглядные пособия, плакаты, схемы.

С 25 августа к дипломному проектированию приступают студенты V курса. Специальные кафедры института обеспечили студентов-дипломников достаточным количеством государственных стандартов, каталогов, схем и чертежей. Так, приобретено 600 чертежей, 320 стандартов и много каталогов и справочников. Проектирующим организациям заказано свыше 600 чертежей. Дипломное проектирование будет обеспечено необходимой справочной литературой.

В оставшийся до начала проектирования срок специальные кафедры должны уделить много внимания улучшению методики дипломного проектирования, чтобы обеспечить своевременное и качественное выполнение студентами своих дипломных работ.

К началу учебного года будут изданы пособия: задачник по прокатке, лабораторный практикум по порошковой металлургии, по механике газов, теплопередаче, лабораторные работы по физическим методам испытания стали, электротехнике, задачник по кинематике и динамике. Однако нужно отметить, что утвержденный в начале 1951 года план издания учебных пособий реализуется недостаточно интенсивно. Отдельные кафедры (физики, ковки и штамповки) не выполняют установленных сроков представления рукописей.

В оставшееся до летнего отпуска время кафедрам необходимо внимательно и критически просмотреть проведенную за год политико-воспитательную и учебно-методическую работу со студентами и наметить мероприятия, обеспечивающие устранение имевших место недостатков с первых дней занятий в новом 1951/52 учебном году.

По следам наших выступлений

„Продолжаем разговор о политбеседах“

Секретарь комитета ВЛКСМ института тов. Глуховцев сообщил, что недавно комитет, на своем заседании, обсудил ряд заметок, помещенных в газете «Сталь» («Вредный либерализм», «Продолжаем разговор о политбеседах»), где было высказано несколько критических замечаний по его адресу.

Комитет ВЛКСМ считает критику справедливой и принял ее к сведению.

Член комитета тов. Шалимов, которому было поручено изучить вопрос о политбеседах, своевременно не созвал совещание комсомольского

актива, в результате чего этот вопрос был рассмотрен только на узком совещании заместителей секретарей бюро ВЛКСМ факультетов по политико-воспитательной работе. В дальнейшем, в связи с началом экзаменационной сессии, конкретные меры по улучшению качества и организации политбесед не были приняты. Тов. Шалимов предупрежден комитетом. Ему поручено совместно с комсомольским активом в первых числах сентября разработать конкретные меры по улучшению качества и организации политбесед в студенческих группах.

Агитатор В. Коновалов

Приближается день выборов депутата в Верховный Совет СССР по нашему избирательному округу. Уже сейчас можно сказать, что на 25-м избирательном участке проведена значительная агитационная работа. Среди лучших агитаторов следует отметить сотрудника кафедры металлургии чугуна В. В. Коновалова.

С первых же дней избирательной кампании агитатор тов. Коновалов активно включился в деятельность всего агитколлектива. Ответственная работа по составлению списков избирателей и уточнению их была проведена в сжатые сроки. Это позволило агитатору вскоре же провести беседу о международном положении.

Беседа проходила при активном участии избирателей. Отзывы избирателей говорят о добросовестной работе агитатора.

В оставшиеся дни тов. Коновалов, несомненно, будет отдавать много времени агитационной работе среди избирателей.

И. СОЛОМАХИН.

На 25-м избирательном участке

Избирательная кампания по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому избирательному округу № 1 — в полном разгаре. Партийная организация института, обсудив вопрос о мерах усиления массовой политической работы среди избирателей, направила на участок агитколлектив в составе 18 бригад, включающих 120 агитаторов. На участке открыт агитпункт, где избиратели могут прочитать свежие газеты и журналы, литературу о Сталинской Конституции и советской избирательной системе, получить необходимую консультацию.

В помощь агитаторам 7 июня был проведен очередной семинар, на котором был заслушан доклад о международном положении. Большой интерес проявляют избиратели к беседам агитаторов о великих стройках коммунизма, сталинском плане преобразования природы, борьбе советского народа за мир, против поджигателей войны.

На днях содержательную беседу о международном положении с избирателями дома № 19 по Спасо-Палатовскому переулку провел кандидат исторических наук Ф. Л. Александров. Частые гости у своих избирателей агитаторы тт. Щербакова, Котова, Куликова, Авакова и

другие, своими интересными и содержательными беседами завоевавшие любовь и уважение слушателей.

План работы агитпункта предусматривает много интересных мероприятий. Намечено проведение бесед об использовании атомной энергии в мирных целях, о выдающемся русском ученом М. В. Ломоносове с демонстрацией диапозитивов.

Партийная организация послала на участок опытных, квалифицированных агитаторов и пропагандистов, среди которых имеются коммунисты, не первый год работающие среди населения (тт. Панов, Александров, Любимов, Михайлов и другие). Вместе с тем агитколлектив пополнился значительным количеством агитаторов и бригадиров, не имеющих достаточного опыта работы. Нужно очень внимательно и чутко относиться к начинающим агитаторам, помогать им и учиться на конкретных примерах.

Сейчас наступили решающие дни работы на участке. Дело чести агитколлектива института — организовать, на высоком политическом уровне провести избирательную кампанию по выборам депутата в Совет Союза.

В. ГРИГОРЯН.

Вечер молодых избирателей

12 июня в помещении школы № 7 был проведен вечер молодых избирателей, на котором выступил коллектив художественной самодеятельности нашего института. Надо отдать справедливость организаторам этого вечера: несмотря на то, что многие студенты — основные участники коллектива — выехали на практику, концерт, продолжав-

шийся около часа, был разнообразен, а участники его хорошо подготовлены.

Избиратели (их собралось 80 человек) очень тепло встретили участников концерта, особенно аспиранта Н. Некрасова, который с большим подъемом исполнил несколько народных песен и песен советских композиторов. Лаборантка П. Кирик с

успехом исполнила два народных танца.

Такие концерты, как и научно-популярные лекции для избирателей, нужно практиковать как можно чаще. Это — хорошее средство укрепления связи между агитаторами и избирателями.

К. ШИЛКИН.

Весенняя экзаменационная сессия

Изучать сущность
физических явлений

Ровно в 10 часов утра начался экзамен по физике в группе М0-50-3. Экзаменует доцент М. З. Литвин-Седой. Одним из первых подходит к столу экзаменатора студент П. Коченков. Глубокое понимание предмета, ясные и четкие формулировки характеризуют его ответы на вопросы из механики и молекулярной физики. В экзаменационной ведомости появляется первая отличная отметка. Отличную оценку получает и студент Л. Перельман.

К сожалению, количество отличных оценок этим исчерпывается. Более половины экзаменовавшихся получили посредственные оценки.

Студент Михайлов, например, не мог дать ясного ответа на вопрос о нормальном и тангенциальном ускорении движущей точки. Он путался при математических выводах физических формул.

По мнению экзаменатора, большое количество посредственных оценок объясняется тем, что многие студенты, следя во время лекций за выводами формул и аккуратно перенесшая их с доски в тетрадь, не слушают устных объяснений лектора. Таким образом, физическая сущность явлений и законов для них остается неясной.

С. ПЕТРОВ

Итоговые занятия в сети партийного просвещения

Прочные, глубокие знания

Группа лаборантов второй год работает над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». 12 июня она собралась, чтобы подвести итоги своей работы. Чувствуется оживление, подъем. Присутствуют все, кроме двух больных. Каждый слушатель имеет перед собой конспект.

Руководитель кружка аспирант В. И. Елютина задает первый вопрос. Она просит слушателей рассказать о деятельности партии большевиков в период иностранной интервенции.

Отвечает лаборант кафедры физики тов. Дегальцева. Она подробно рассказывает об интервенции, о VIII съезде партии, о борьбе партии за молодую советскую власть. С дополнениями выступают тт. Грошева и Дехтярева.

На следующий вопрос спокойно и хорошо отвечает лаборант кафедры электротехники тов. Дехтярева. Она рассказывает о политике партии в восстановительный период, о новой экономической политике и борьбе с троцкистами.

Третий вопрос освещает лаборант

кафедры термобработки тов. Лермонтова. Рассказ ее достаточно обстоятелен. Тов. Шаршаткина дополняет ее выступление.

Лаборант кафедры химической физики тов. Грошева подробно освещает вопрос о борьбе партии за социалистическую индустриализацию страны.

Очень вдумчиво и четко отвечает лаборант кафедры физики металлов тов. Шаршаткина, рассказывая о внутрипартийной борьбе в период социалистической индустриализации.

О борьбе партии в период коллективизации говорит лаборант кафедры рентгенографии тов. Кругликова. Дополняют ее выступление тт. Грошева и Дехтярева.

Первое итоговое занятие на этом заканчивается.

Группа пропагандиста тов. Елютина хорошо и ровно работала в течение года. Это нашло свое отражение и на итоговых занятиях. Ответы в большинстве своем полные, хорошо аргументированные.

И. НЕВЕДОМСКАЯ.

В группе изучающих политическую экономию

12 июня состоялось первое итоговое собеседование в группе самостоятельно изучающих политическую экономию, объединяющей сотрудников кафедр общей химии, химической физики и физической химии. Руководит группой доцент кафедры общей химии А. А. Таперова. Все члены группы присутствовали на собеседовании.

В обсуждении основных вопросов участвовали все слушатели, за исключением тов. Пахорукова (заведующий лабораторией общей химии).

Собеседование прошло очень оживленно. Вопросы рассматривались всесторонне, формулировались четко. Особенно хорошее впечатление произвели своими выступлениями ассистенты тт. Васильева, Макарычева и Фриденберг, старший лаборант тов. Ларюшина.

Можно с уверенностью сказать, что все слушатели серьезно относились к изучению политической экономии в течение всего учебного года, результатом чего явилось столь оживленное, интересно протекавшее собеседование.

В. ПОСТНИКОВ.

На строительстве
дома по Валовой

Комсомольцы будут впереди

На стройке работают 20 комсомольцев, среди них большинство штукатуров. Наша комсомольская организация в эти дни, когда до окончания строительства осталось немногим больше трех месяцев, прилагает много усилий, чтобы возглавить трудовой подъем среди молодых строителей.

Многие комсомольцы своим личным примером показывают остальным рабочим, как нужно трудиться по-стахановски.

Хорошо работают штукатуры — комсомольцы Андрейюк, Брыков, Смаль и другие. Все они выполняют свои нормы на 160—170 процентов.

Образцово работает Татьяна Кузнецова, бригадир разнорабочих. Ее бригада выполняет сменное задание на 120—130 процентов.

Однако передовые комсомольцы еще не добились того, чтобы их опыт был передан всем молодым рабочим. Происходит это потому, что социалистическое соревнование на нашей стройке не приняло нужного размаха. Цеховой комитет уделяет мало внимания организации действенного социалистического соревнования за досрочное выполнение пускового графика. Между тем, без широкого разворота соревнования между бригадами, коллектив строителей не сможет добиться нужных результатов.

Комсомольская организация института, шефствующая над стройкой, лишь за последнее время усилила свою активность. Мы хотели бы, чтобы комсомольцы института установили более тесную связь с нашими молодыми рабочими. В частности, мы ждем, что институт выполнит свое обещание и поможет нам организовать вселюбовную площадку с необходимым спортивным инвентарем.

Комсомольцы приложат все силы, чтобы выполнить обязательство, данное товарищу Сталину, и окончить строительство в срок.

И. КУРЫШЕВ,
номсорг 2-го стройучастка.

Покончить с неполадками

Планомерной работе по графику на строительстве до сих пор мешают различные организационные неполадки, которые легко могли бы быть устранены, если бы руководители «Мосвузстрой» хорошо исполняли свои прямые служебные обязанности. Вот несколько примеров.

Бригада паркетчиков 12 июня простояла почти целый день. По какой причине? Оказывается, на стройке не нашлось автомашин для подвозки паркета. И это в то время, когда транспортная контора «Мосвузстрой» насчитывает не один десяток машин.

В этот же день простои были у штукатуров, а также у бригады мастера Спиридонова из школы ФЗО. Штукатуры в разгар рабочего дня расположились на крыше и спокойно загорали. Им нехватало раствора из-за отсутствия песка и извести. Эти материалы не были своевременно подвезены по вине той же транспортной конторы.

С организационными неполадками нужно покончить как можно быстрее.

В. БЕЛУГИН,
председатель цехкома
2-го стройучастка.

Выполнить обязательство, данное товарищу Сталину, — дело чести каждого строителя

Срок окончания строительства—1 ноября

Передовая бригада

На строительстве хорошо знают бригаду штукатуров и ее бригадира И. Афонина. Он работает всего второй месяц, но уже зарекомендовал себя отличным организатором и опытным мастером своего дела. В мае его бригада выполнила месячную программу на 200 процентов. Бригаде вручено переходящее Красное знамя стройучастка.

В июне бригада Афонина не снижает

взятых темпов. 9 июня, например, члены бригады оштукатурили 53 кв. метра стен и выполнили сменное задание на 210 процентов.

Задача руководства стройучастка — передать опыт бригады тов. Афонина остальным штукатурам.

И. МОРОЗОВ,
прораб стройучастка.

НАСТУПИЛИ РЕШАЮЩИЕ ДНИ

Горячие, напряженные дни наступили на строительстве жилого дома, предназначенного для профессоров и преподавателей нашего института. Строители взяли на себя обязательство перед товарищем Сталиным — сдать дом в эксплуатацию к 1 ноября.

Рабочий коллектив строителей полон горячего желания выполнить слово, данное вождю. Лучшие люди строительства — штукатуры бригады Афонина, подсобные рабочие бригады Кузнецовой, плотники Козлов и Подлегаев, каменщик Пучко, водитель грузовой автомашины Юсупов — своим стахановским трудом показывают пример всем рабочим стройки.

Однако общий ход строительства является все еще неудовлетворительным. Не прекращающиеся организационно-технические неполадки грозят свести на нет усилия стахановцев. Простои остаются бичом стройки. Только за 11 и 12 июня штукатуры простояли 500 человеко-часов. 11 июня половину рабочего дня простояли плотники бригады Крылова. Подобных примеров неорганизованности, граничащей с преступлением, множество.

Повинны в этом прежде всего работники отдела снабжения 1-го строительного управления треста «Мосвузстрой» (начальник тов. Катьков) и транспортной конторы треста (начальник тов. Шукшин), систематически срывающие снабжение стройки песком, известью, кирпичом и другими материалами.

На стройке плохо организован труд. В первую очередь это относится к 3-му строительному управлению (начальник тов. Пльня). До-

статочно указать на то, что при большом объеме работ (отопление, газ, водопровод, канализация, электричество) до настоящего времени на строительстве нет постоянного руководителя, ведающего общими работами. Прорабы тт. Романов и Афанасьев руководят одновременно монтажом на десятке других строений. В результате их руководство сводится к гастрольным наездам на 20—30 минут, и то не ежедневно, а по 1—2 раза в неделю. О каком же руководстве может здесь идти речь?

Слабо ведется на строительстве массовая работа. Читки газет и политбеседы ведутся редко и охватывают очень малый круг строителей.

Социалистическое соревнование носит формальный характер, не организован показ лучших людей стройки и обмен опытом их работы. Месячные и суточные планы не конкретизированы и не доводятся до каждого рабочего. Руководители стройки тт. Врублевский и Морозов не уделяют внимания этому вопросу.

Культурное и бытовое обслуживание строителей по существу совсем не организовано. Совершенно нетерпимым является то, что строители до сих пор не могут получить горячего обеда. На стройке нет не только столовой, но и буфета. В этом повинен начальник стройки тов. Врублевский и местный комитет нашего института, взявший на себя решение вопроса о питании рабочих.

Перечисленные недостатки, создающие угрозу невыполнения пускового графика, были бы в значительной мере устранены, если бы общественные организации института

своевременно повернулись лицом к стройке и оказали строителям нужную помощь. Но и сейчас время еще не упущено. Дом может и безусловно будет сдан в эксплуатацию к 1 ноября. Пужно лишь, чтобы весь коллектив института считал стройку своим важнейшим и кровным делом.

Партийное бюро института выделило на днях большую группу коммунистов для развертывания политической и массовой работы на строительстве, для борьбы с неполадками, мешающими своевременной сдаче дома в эксплуатацию.

Строители уже почувствовали первые результаты этой помощи партийной организации. Оживляется соревнование, на стройке появились «молнии», критикующие конкретных виновников неполадок, а также показывающие лучшие примеры стахановского труда. Для молодых строителей в воскресенье 10 июня была проведена коллективная поездка в Останкино. В обеденные перерывы перед строителями выступали комсомольцы — участники художественной самодеятельности института. В ближайшие 2—3 дня будет организован буфет с горячими блюдами и т. д.

По это только первые шаги. Предстоит кропотливая, систематическая работа для того, чтобы добиться перелома в ходе стройки. Пужно, чтобы к стройке было привлечено еще большее число преподавателей и студентов института.

Оказать посильную помощь стройке, конкретным делом участвовать в выполнении обязательства, данного строителями товарищу Сталину, — дело чести работников института.

С. ГОРЕЛИК.

Монтажные работы—самый отстающий участок стройки

Санитарно-технические работы и электромонтаж стройки ведет 3-е стройуправление треста «Мосвузстрой». Для проведения этих работ строительство имеет неплохие кадры. Однако забота руководителей управления о своевременном обеспечении монтажников необходимыми материалами, инструментом и оборудованием явно недостаточна.

Бригада сантехников в количестве 16 человек (начальник участка тов. Романов) не имеет в достаточном количестве необходимого для работы чугунового фасонного литья (от-

воды, сифоны и т. д.). Три дня у бригады не было карбидов, нет пожвочных полотен, нечем резать металл. Кроме того, на строительстве нет переносного горна. Во временной мастерской бригады стоит один верстак. Этого слишком мало. Рабочие теснятся и мешают друг другу. Начальник участка сантехнических работ тов. Романов на строительстве дома бывает редко.

Не лучше обстоит дело и у электриков (начальник участка тов. Афанасьев). Постоянный бригадир переведен на другую стройку, а временный — тов. Качанов — не чувствует себя хозяином и откладывает

решение важных вопросов до прибытия постоянного бригадира. Таким образом, бригада электриков не имеет руководства. Члены бригады не включились в социалистическое соревнование.

Электромонтажные работы задерживаются из-за отсутствия целого ряда срочно необходимых материалов: смотровых коробок, фарфоровых воронок и втулок, деревянных подрозетников и т. п.

Огромным дефектом в работе обеих бригад является то обстоятельство, что у рабочих нет на руках

единичные расценки за монтаж погонного метра труб и другие расценки ни в коей мере нельзя назвать рабочим нарядом — они не определяют объема работы, не мобилизуют на повышение производительности труда.

Совещание, проведенное на строительстве 12 июня с участием начальника 3-го стройуправления тов. Пльня, вскрыло все эти недостатки и приняло ряд конкретных решений для их устранения. Мы ждем от тт. Пльня, Романова и Афанасьева реализации этих решений.

Ю. РЕЙНБЕРГ.

Институт и завод

Обобщение опыта
мастеров скоростного
сталеварения

С каждым днем среди сталеваров нашей страны ширится социалистическое соревнование за увеличение числа скоростных плавов. Изучение опыта и приемов работы мастеров скоростного сталеварения не только помогает повысить производительность мартеновских печей, но, несомненно, обогащает и теорию металлургии стали.

Коллектив нашего института проводит значительную работу в этой области. Группа сотрудников кафедры металлургии стали, металлургических печей и организации производства закончила работу по обобщению опыта сталеваров-скоростников завода «Красный Октябрь». Это опыт работники института передают на другие заводы.

На состоявшемся недавно совещании мастеров скоростного сталеварения завода «Серп и молот» совместно с представителями нашего института выступил с докладом профессор-доктор М. А. Глинок. Тесное сотрудничество скоростного плавки, изложенное в докладе, было подкреплено выступлениями сталеваров-практиков, рассказавших о своем опыте. Сталевары-скоростники тт. Чесноков, Гребешков, Исаков другие поделились с собравшимися ценными выводами о наилучших приемах работы по скоростному сталеварению.

Наиболее характерной особенностью их работы является умение управление тепловым режимом. При быстрой завалке (чем славится сталевар Чесноков), и при вынужденной задержке в подаче шихты они находят возможность выпустить плавку раньше, указанного в графике времени.

С большим интересом заводские работники заслушали выступления доцента Г. И. Деммина и аспиранта В. А. Кудрина о работе сталинградских сталеваров-скоростников. Мартовцев завода «Серп и молот» интересовали и оригинальный способ заделки отверстий, и порядок завалки, принятые на заводе «Красный Октябрь».

В решении совещания было указано на необходимость изучения опыта сталинградцев.

Совещание еще больше укрепило связь нашего института с заводом «Серп и молот».

Аспирант Ю. КРЯКОВСКИЙ.

ПУТЕВКИ ДЛЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И СОТРУДНИКОВ ИНСТИТУТА

Наступают летние каникулы. Преподаватели и сотрудники института готовятся использовать свой отпуск для укрепления здоровья, чтобы в следующем учебном году с новыми силами приступить к работе.

В нынешнем сезоне местный комитет института предоставил для сотрудников гораздо большее количество платных путевок в дома отдыха и санатории Подмосковья, Крыма и Кавказа, чем в прошлый год.

На Зеленом мысу близ Батум расположен живописный дом отдыха санаторного типа. В этот дом отдыха распределено 30 путевок. В этом же районе расположен дом отдыха Цихис-Дэри. Там будет отдыхать профессор доктор Б. Н. Финкельштейн, ассистенты тт. Свиридов, Солодихин и Дажин — всего более 40 человек.

Путевки в дом отдыха «Алупка» приобрели доцент Д. М. Корнеев, старший преподаватель А. И. Савинский и другие. Профессора института поедут в только что открывшийся санаторий Министерства высшего образования СССР в Сочи. Многие сотрудники приобрели путевки в ливанский санаторий «Друскенки», подмосковный дом отдыха «Ширское» и т. д.

Помимо платных путевок, местный комитет предоставляет сотрудникам института около 40 путевок за счет средств социального страхования.

А. ДЕГАЛЬЦЕВА.

Ответственный редактор
Б. Н. ОРЛОВ.